Материально-техническое обеспечение МБУ ЦБС БМО

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная библиотечная система Беловского муниципального округа»     осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», «Основами законодательства о культуре» (утв. ВС РФ 09.10.1992 г. № 3612-1), Федеральным законом от 29.12.1994 № 78-ФЗ «О библиотечном деле», нормативными правовыми актами Российской Федерации, Кемеровской области - Кузбасса и администрации Беловского муниципального округа, а также настоящим Уставом.
 Учреждение является некоммерческой бюджетной организацией, созданной для удовлетворения информационных, культурных, образовательных потребностей населения, располагающей организованным фондом тиражированных документов и представляющей их во временное пользование физическим и юридическим лицам.
Учреждение является юридическим лицом.
Структура ЦБС включает функциональные отделы и 28 библиотек-филиалов.
Каждая библиотека-филиал, входящая в структуру  ЦБС имеет   штат, специализированные помещения, оснащённые необходимым мебельным оборудованием и современными техническими средствами, организованным фондом в соответствии с возрастными и социальными особенностями пользователей. Все библиотеки  ЦБС работают в соответствии со штатным расписанием и графиком работы.
Общая площадь помещений  составляет 2447 м.кв., из них для обслуживания пользователей – 1190 м.кв., 1207 м.кв. для хранения документного фонда.
21 библиотека   ЦБС оборудована компьютерной и копировально-множительной техникой. Всего в распоряжении     ЦБС 47 персональных компьютеров,  30 единиц копировально-множительной техники, 17 единиц фото-видео - проекционного оборудования. 21 библиотека имеет доступ к сети Интернет, скорость – до 10 м/бит.  Имеется 7 компьютеризированных мест для пользователей.
  Проекционное оборудование ,    телевизоры     позволяют проводить массовые мероприятия с использованием мультимедийных технологий. Имеющиеся в распоряжении библиотек   сканеры, цветные принтеры и многофункциональные устройства позволяют оказывать услуги сканирования и копирования документов. Брошюровочные машины и переплетные устройства обеспечивают издательскую деятельность библиотек, выпуск информационно-библиографических буклетов, рекламных и методических изданий. Цифровые фото и видео камеры используются для фото и видео съёмки массовой работы библиотек, создания фотоархивов деятельности библиотек, формирования краеведческого видеоматериала. Всё имеющееся оборудование, приборы и аппаратура используются строго по назначению, содержатся в технически исправном состоянии, систематически проверяются и обеспечивают надлежащее качество предоставляемых услуг соответствующих видов.
Развитие материально-технической базы осуществляется в пределах выделенных бюджетных и собственных средств.
Фонд ЦБС в настоящее время  составляет  около 179 000 экз. документов.  В библиотеках работает 50 творческих работников.
Специалисты имеют соответствующую квалификацию,  профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на них обязанностей.  Все работники обладают высокими моральными и морально-этическими качествами, чувством ответственности и руководствуются в работе принципами Кодекса этики российского библиотекаря.

